



与异性亲近有阴影 我该如何克服？

倾诉人：袁英（化名）
性别：女
年龄：22岁
记者：陈也喆
漫画：章丽珍
倾诉热线：87682535 15888563497
倾诉邮箱：dnsbqg@126.com
倾诉QQ群：78365797
公众微信号：dnsbqg



聘礼谈不拢

也许在大城市，22岁的女孩，仍然青涩稚嫩，还可以恣意地挥霍青春。可是在我老家，这个年纪还单身的，就算是大龄未婚女青年了。

我在宁波工作，每逢过年才回家一趟。每次回家的那十几天，就是一场隆重的相亲会。亲戚朋友们轮番给我介绍对象，一个接一个。

让我记忆深刻的相亲对象有两个。

一个是姐夫给我介绍的男孩，名叫钟浩（化名）。第一次约会，我们约在一个餐厅吃饭，他先到了，已经坐下。

他长相清俊，言谈温和。我对他的第一印象还不错。

只是，当他站起来的时候，我有些失望。他个子不高，双腿细瘦，摇摇晃晃的，像个小男孩，完全没有男子汉的气概。

回家之后，我们在微信上聊了几天。跟他文字闲聊，与面对面交流一样，都很愉悦，只是一想到他单薄的身材，难免有些失落。

一星期之后，钟浩提出来我家提亲。速度是快了点，可我们都是出门在外打拼的人，如果春节不定下来，下次见面就要拖到一年后了。想起父母焦虑的神色，我答应了。

那天，钟浩的父母来到我家。他们拎着大包小包的礼品，坐下来就谈聘礼。

其实我老家这边的风气就是这样，两个人结婚，不谈感情，不谈性格，只谈钱。

我厌恶这样的风俗，却无力改变什么，我一个人默默地待在房间，隐隐约约听到他们的争执声，似乎谈得不太顺利。

等他们走了，我问父亲：“你们要了多少聘礼？”

“20万，他父母不太爽快，不想出那么多钱，但是最终还是答应了。过几天就订婚。”父亲的语气似乎并不愉快。

父母一晚上没睡，灯彻夜亮着，谈论我的婚事。

第二天一早，父亲到我房间，一脸疲惫：“算了，你跟钟浩的事情算了。”

我很惊讶，忙问为什么。

父亲这次态度很坚决：“他个子那么小，给不了你安全感。而且他父母又那么不痛快。办婚礼的钱加聘礼，一共

20万又不多。这么点钱都不舍得，娶什么老婆。”

我竭力反对，父亲最后只说了一句：“以后你不许跟他见面了。”

都快订婚了，却出尔反尔，我感觉自己很对不住钟浩。就偷偷溜出去见了他一面，他也有些埋怨我。

离开家之前，我把他给我家的礼品折算成钱，还给他。算是最大程度地减少对他的亏欠。

钟浩想说服我父亲，还想跟我继续交往一年，说着说着，他慢慢靠近我……

我急忙劝阻他：“算了，我知道父亲的脾气，他做的决定，没人能动摇。”

过了几天，我就听到了钟浩跟别人恋爱的消息。

第一段快要成功的婚事，就这么草草结束了。

五层楼别墅

今年春节回家，照例又是一大波相亲等着我。

永萧（化名）就是在那个时候，走进我的生活。他个子高大，有1.80米，当过两年兵，皮肤黝黑，手臂健壮，看上去很阳光。

跟他在一起，永远都不会闷。他总是很主动地挑起话题，都是我感兴趣的事情。他还善于讲笑话，总是把我逗得开怀大笑。

我们相处得很愉快。但也许因为我的心里还有钟浩，所以对永萧谈不上有多喜欢。男人曾经的善变，让我提不起兴致。

永萧的父母催着我们把婚事定下来，之后就一直让我去他家吃饭。我答应了。

在他家，永萧像个男主人一样体贴我，给我倒茶、盛饭、夹菜，那些小小的神情与举动，把我冰冷的心慢慢融化。

他父母似乎也很满意我，饭桌上不停地说：“早点挑个日子，把婚事定下来。你父母有什么要求，尽管提。”

我父母也很欣慰，相亲这么久了，终于找了一个仪表堂堂、家境殷实的男孩。

过了几天，永萧说想带我去参观他们家在乡下买的五层楼的别墅。我无所谓，可去可不去。父母劝说我看一看，这样心里有个底。

可是去了之后，他的一些小举动，让我至今毛骨悚然。

被阴影困扰

那天，永萧开车带我去这幢乡间别墅。这是新买的房子，远望过去，像是乡野里拔地而起的宫殿，气派十足。

走进去看，很多房间还没装修好，装修材料散落一地，有些脏乱不堪。

永萧看出了我的心思，直接把我带到五楼。站在那里，视野辽阔，可以望到无边无际的田地。

忽然，我的手被什么东西攫住了，一看，永萧正牵着我的手，含情脉脉地看着我。在这之前，他从来没有碰过我。

我心口一慌，却什么都没说，任由他牵着。快要结婚了，牵手当然是正常不过的举动。

他牵着我的手，说他家还有其他房子的时候，身体也越来越靠近。我感到一阵恶心，就找了个理由，走到另一边。

他慢慢地走在我后面，突然从后面环抱住我。

我立马挣脱开，迫不及待地甩开他的手：“看得差不多了，我们回家吧。”

当时的气氛很尴尬，他似乎还没有回过神来，我已经跌跌撞撞地下楼了。

隐约听到他喊了一句“门口等我一下，我锁下门”。

我当作没听见，一个人先跑了出去。后来，他追上我，问我为什么不等他。我没有说话，他又想牵我手，被我一下子甩开了。

那天，他送我回家，我们都再说话。也许他觉得我这人莫名其妙，明明快要结婚了，还装得那么纯情。可是我的心一直跳得很快，只想快点逃离有他在的地方。

后来，他每次约我出来，我都找借口敷衍拒绝，我真的很怕他。慢慢地，他就不联系我了。

在父母的责骂声中，第二个即将结婚的对象，又吹了。

我没有告诉父母，其实我心里有阴影一直困扰着我。我原本以为这段阴影已经过去，没想到它又来侵蚀我的心。

那时候还在念初中，有个男孩追求我，每天变着花样给我献殷勤。那时年纪小，糊里糊涂地算是默认了他。

有个周末，我们约好一起去

■情商学堂

本期特邀嘉宾：张子霖（宁波心理咨询治疗中心心理咨询科负责人，国家二级心理咨询师，国家婚姻家庭咨询师，中美精神分析协会会员）

“性”这个字在中国的教育中，尤其在女孩成长过程的教育中似乎一直是一种禁忌。一提到性，中国女性在感受上常常能与之联系的似乎就是侵害、剥削、羞耻，甚至恐惧。这是为什么？

因为女孩从小被告知，不该去触碰任何与性有关的行为。女孩从小被告知，她们不该有任何关于性的想法。这些观念常常是不合理甚至荒唐的，因为父母本身对性是焦虑且不自然的，无数次来自父母的限制、控制，甚至恐吓会让她们在潜意识中形成一种对性冲动的强烈压抑，而恐惧就是这种压抑的极端形式。在我的工作中，时常会遇到类似的案例，在这些案例里，她们生活在对性的恐惧里，这样的女性几乎不可能享受生活，因为世界似乎充满了危险。这种对负面因素的极度关注令人窒息，它既看不到女性身体的自主性，也否认女性的理想和欲望。

那么，女性该如何看待“性”这件事情？适当的自我保护仍然是应该注意的，但是，必须更清晰地理解到，性的本质并非邪恶，性本质源于自然。借用我的一位老师，美国精神分析协会纽约区主席阿琳理查兹的话来说：“对女性而言，性的本质是爱与自信，而每个女性都有权利获得这种自由。”

■男女正当时

同城相亲：

**5·1一起
携手旅行**

终于相信，这一种缘，是前世的等待，今生的期盼；终于知道，这份感情，是穿越时空，百折不悔。所以，我们在自己的心窗上拴上美丽的风铃，在这春末夏初的畅游时节，等你来扣动，在5·1的旅途上一路心花怒放。

周小姐，1989年，高1.63米，重51公斤，本科，事业编，年薪10万元。

漂亮洒脱，是体贴的行动派，简单乐观；喜欢文学，有点小资，对阳光暖男无抵抗。

陈先生，1987年，高1.78米，重68公斤，本科，经理，年薪10万元。

风度翩翩，精英范十足，有上进心，是潜力股，性格爽朗讨人喜欢；渴望纯洁的爱情。

吴小姐，1987年，高1.62米，重50公斤，硕士，银行，年薪10万元。

明眸皓齿笑容甜美，腹有诗书气自华，很有知性魅力；家境优越，喜欢大气的男生。

刘先生，1985年，高1.74米，重75公斤，本科，公务员，年薪15万元。

憨厚的可爱，属于微胖帅哥，为人诚恳低调；家境优越，爱好电影和羽毛球。

张小姐，1985年，高1.62米，重48公斤，本科，管理，年薪8万元。

离异，温婉可人，漂亮有内涵，亲和力十足；找一个有担当的男士过日子。

蔡小姐，1982年，高1.62米，重48公斤，硕士，银行，年薪12万元。

离异带一女儿，有思想有内涵，外表清丽；家境优越，要求简单，要有担当。

月老星空婚恋工作室不断壮大，诚招热情乐于助人的工作人员。

地址：海曙江厦街19号江厦银座4-9室（江厦公园公交站旁）。

电话：86657331 15057409006

微信：yuelaoxingkong

QQ：425610150

月老星空：80后水瓶男，学过几年心理学，喜欢舞文弄墨，热衷并擅长乱点鸳鸯谱。我的相亲口号是：只找有“嫁”值的人！如果你想交友相亲告别单身，欢迎和我联系。

QQ：425610150

微信：yuelaoxingkong

月老星空

安全、高品质的交友婚介服务
亮点：爱情定制+高端会员
电话：86657331 13362456652
地址：海曙江厦街19号江厦银座四楼4-9室
(江厦公园公交站旁)